


 
 

 

  ارديبهشت 2آورندگان آزمونپديد
  ජໍاحان                    رياضييازدهمسال

  نام طراحان  نام درس
  مقدم، مهدي ضيائي، محسن فدايي، محمدجواد قورچيانحسين پرهيزگار، ابراهيم رضايي  )2فارسي (

  ادي، رضا يزدينصرآباله مقصودي، محمدعلي كاظميمحمد داورپناهي، نعمت  )2عربي زبان قرآن (
  كبير  بقا، محمدابراهيم مازني، مرتضي محسنيمحسن بياتي، محمد رضايي  )2دين و زندگي (
  اله استيري، حسن روحي  محمدجواد آقايي، اميررضا احمدي، رحمت  )2زبان انگليسي (

  لاريجانيمحمدپور، ميلاد سجاديسيناآبادي، حسين پوراسماعيل، مجتبي نادري،قاسمحميد عليزاده، جواد زنگنه   )1(حسابان
  تبريزيسرژ يقيازاريان،محمد خندان، فرزانه خاكپاشاميرحسين ابومحبوب، جواد حاتمي، سوگند روشني،  )2هندسه (

  خان، اميرحسين ابومحبوب، فرزانه خاكپاش، سوگند روشنينيلوفر مهدوي، جواد حاتمي، افشين خاصهپور،ندا صالح  آمار و احتمال
زهره آقامحمدي، مصطفي خدارحمي، معصومه افضليمند، سعيد اردم،مهدي اسدي، امير ستارزاده، حسين مخدومي، سيدعلي ميرنوري، پوريا علاقه  ) 2يزيك (ف

  زوارهدهكردي، عليرضا بياني، محمد عظيميانسيدرحيم هاشميزاده،زواره، مرتضي حسنياسر عليشائي، رسول عابديني  )2شيمي (
    

  

  ੆ज़ࣩو಻౱ن భس و وୌاণتاران  ،ඔච໋ࣁشࢂඟان                   
  

مسئول درس مستندسازي  ستاريويراگروه  مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  الناز معتمدي  الهام محمدي، مرتضي منشاري محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  )2فارسي (

  پور،فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونس  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2عربي زبان قرآن (
  درويشعلي ابراهيمي

  مهدي يعقوبيان

  ستايش محمدي  سكينه گلشني  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (
  سپيده جلالي  لو، محمدحسين مرتضويفاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيريرحمت  اله استيريرحمت  )2زبان انگليسي (

  سميه اسكندري  عادل حسيني،يخانلو، مهرداد ملوندحميدرضا رحيم  فروشانايمان چيني  فروشانايمان چيني  ) 1(بانحسا

  تبريزييقيازاريانسرژ  ، حنانه اتفاقيمهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (

  تبريزييقيازاريانسرژ  ، حنانه اتفاقينديمهرداد ملو  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  محمدرضا اصفهانيبابك اسلاميآقامحمدي،زهره،كفشبهنام شاهني، حميد زرين  معصومه افضلي  سيدعلي ميرنوري  ) 2فيزيك (

  لهه شهبازيا  تبار، سينا رحمانينيامهلا تابشياسر راش،زاده،هادي مهدي  نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )2شيمي (
    

  ඟ໋وه ਣभی و ৔وॻید                                     
 بابك اسلامي مدير گروه

  ليلا نوراني  دفترچهمسئول
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي -مدير: اميرحسين رضافر  گروه عمومي

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي)مهدي يعقوبيان -(اختصاصي)مدرضا اصفهانيمحدفترچه: مسئول
  (عمومي)زاده الهفرزانه فتح -(اختصاصي)زيبنده فرهادزاده  آرايينگاري و صفحهحروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

  

 چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم
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 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة- 1
  افزاري شبيه شمشير پهن و كوتاهقداره: جنگ

  )، تركيبيواژه(
----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(  »2«گزينة- 2
  :هاتشريح گزينه

  درست 4غلط (طاووس و مطاوعت) و 2»: 1«گزينة
  درست   3رت، زه آب) وغلط (گزاردن، مظاه 3»: 2«گزينة
  درست 2غلط (علم، مهملي، روضه، قليان) و 4»: 3«گزينة
  درست 4غلط (يغور، قوزبالاقوز) و 2»: 4«گزينة

  )املا، تركيبي(
----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة- 3
  است. » محمدعلي بهمني«شاعر بيت

  )يات، تركيبيتاريخ ادب(
----------------------------------------------  

 )مهدي ضيائي(  »1«گزينة- 4
  : كنايه از كسب كردن و در اختيار داشتن»به دست افتادن«كنايه: 

بـا كـه ) قسمت خـارجي دهـان ( 2اي از نان) پاره و قطعه1»: لب«ايهام تناسب: 
  )  .دست و انگشت تناسب دارد

) / تيربـاران: تشـبيه درون نشـكل بـود انند ماه نو است (هلالي: لب نان متشبيه
  ايواژه

  » دست، انگشت، لب«نظير: مراعات
  )هاي ادبي، تركيبيآرايه(

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »3«گزينة- 5
كـه » اردسـتانهز« -2كـه كـاربرد دارد » عـدد هـزار « -1»:هزار«ايهام تناسب: 

  / حسن تعليل: ندارد .تناسب دارد »بلبل«كاربرد ندارد ولي با
  هاي ديگر:تشريح گزينه

كه» ضحاك ماردوش« -1):در مصراع دوم(» ضحاك«ايهام تناسب: »: 1«گزينة
تلمـيح: تناسـب دارد / » بلـ«كه كاربرد ندارد ولي بـا » خندان« -2كاربرد دارد

  » سامري«و» ماردوشضحاك«هايبه داستاناشاره
و در »كشـور چـين «در مصـراع اول بـه معنـاي » چين«جناس تام: »: 2«گزينة

: مشـبه، بـت: تـو» (تـو بـت «تشـبيه: /  »شكن و پـيچش«مصراع دوم به معناي
    )بهمشبه
شخصيت انسـاني داده شـده (به دهان» دهان تو آموخت«تشخيص: »: 4«گزينة
   »و وجود و مياندل و دهان«مراعات نظير:) /است.

  )هاي ادبي، تركيبيآرايه(
----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »4«گزينة- 6

/ پـرده / اسـرار / (لعلت)جمال / پندار / ما / تهاي پسين): ها (وابستهاليهمضاف
  / جمال / تو(دلم) / م(چشمم) ما / زلف / تو / م

  )ان فارسي، تركيبيدستور زب(

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة- 7

  در جملة دوم حذف شده است.  مشناسة»: گشتم«
  هاي ديگر حذف فعل داريم. در گزينه

  )دستور زبان فارسي، تركيبي(

----------------------------------------------  

 )هدي ضيائيم(  »4«گزينة- 8

كـه در اشـاره دارد، در حـالي» خواري و به فكر يـاران بـودن غم«صورت سؤال بر
هيچ يك از يارانم به فكر مـن نيسـتند و دلشـان بـه «گويدشاعر مي» 4«گزينة

  ؛ بنابراين اين دو بيت در مقابل هم هستند. »سوزدحال من نمي

  هاي ديگر:تشريح گزينه
ا تو (معشوق) در ناز و نعمت هسـتند؛ امـا مـن بـه ياران من همگي ب»: 1«گزينة

  ام. (حسرت نبودن با يار) خاطر گناهكاري اين فرصت را از دست داده
سوز اگر برخي از واماندگان سفر به منزل نرسـيده دل و دلفرد نازك»: 2«گزينة
  خواري ياران) تواند بخوابد. (غمنمي ،باشند
دزدد!) راهزنان شب است (دل عاشق را مـياگر آن معشوق كه مانند»: 3«گزينة

بـرد. روزي حال من شاعر را پرسيد، بگوييـد از فكـر دزدان در شـب خـوابم نمـي
  خوابي عاشق از فكر يار)  (بي

  )، تركيبيمفهوم(

----------------------------------------------  

 )مقدمابراهيم رضايي(  »1«گزينة- 9

  بيان زيبايي معشوق»: د«و» الف«مفهوم بيت صورت سؤال و بيت
  اخلاقي يا اخلاق نيكوطلب خوش»: ب«مفهوم بيت
  نگريتفاوت بين بينش عاشقانه و سطحي»: ج«مفهوم بيت

  )، تركيبيمفهوم(

----------------------------------------------  

 )مقدمابراهيم رضايي(  »4«گزينة -10

و» بيـان نااميـدي « ،»3«و» 2«،»1«هـايمفهوم بيت صـورت سـؤال و گزينـه
  است. » اميد وصال داشتن« ،»4«مفهوم بيت گزينة

  )مفهوم، تركيبي(

----------------------------------------------  

 )2فارسي (
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 )كتاب جامع(  »3«گزينة -11
  كمانچلهّ: زه

  ، تركيبي)واژه(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة -12
  رجحان: برتري ←رجهان
  فراغ: آسايش←فراق
    گزارد: ادا كند، به جاي آورد←گذارد

  )املا، تركيبي(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة -13
هـم «/ پـارادوكس:  ».چهره جام جم است«و» .دو زلف افعي ضحاك است«تشبيه: 
/  »جـامِ جـم «و» ضـحاك«هـاي / تلميح: اشاره به داسـتان »هم عدم استوجود و
  »جام و جم«جناس: 

  )هاي ادبي، تركيبيآرايه(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة -14
ميـل  -1: / ايهام تناسب: هـوا »گرفتار ماندنِ ذره«/ استعاره:  »همچون ذره«تشبيه: 

    طعم و بي رنگ (متناسب با خورشيد)گاز بي -2س (معناي مورد نظر) نف
  )، تركيبيهاي ادبي(آرايه

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة -15
محذوف (دو بـار) نهـاد هسـتند و گـروه » ما«محذوف و» تو«در مصراع اول و» تو«

  شود. دستوري نهاد ديده نميپسين در نقش ةاسمي با وابست
  : هاي ديگرتشريح گزينه

حرِ «در مصراع نخست حرف اضافه نيسـت، پـس گـروه اسـمي » تا»: «2« ةگزين سـ
، گروهپسين دارد، متمم نيست. در مصراع دوم ةكه وابسترغم ايننيز علي» چشمِ يار

مده اسـت و آ» بر« ةپسين دارد، پس از حرف اضاف ةكه وابست» جادو ةكرشم«اسمي
  متمم است. 

در» زبـان سوسـن «، گروه اسمي»او زبان سوسن را فهم كند« ةدر جمل»: 3« ةگزين
  نقش مفعول آمده است. 

پسين است و اين تركيب نقـش  ةصفت بياني و وابست» نو«،»ماه نو«در»: 4« ةگزين
  مفعول دارد. 

  )دستور زبان فارسي، تركيبي(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة -16

» بـاغ« ةگـروه اسـمي و واژ  ةهسـت» ديـوار« ةواژ ،»ديوار بلنـد بـاغ «گروه اسميدر

  آن است. ةاليه و وابستمضاف

  )دستور زبان فارسي، تركيبي(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة -17

از نفسـم و مفهوم آن اين است كـهشير هوا نيستمينه شاعر ميگويد: در بيت اين گز

 كنم.پيروي و متابعت نمي

  )مفهوم، تركيبي(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة -18

  است.پرستي و فدا كردن جان در راه حفظ وطنوطنستايشمفهوم ابيات مشترك

  )يمفهوم، تركيب(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة -19

ديگري بـر خـود ، هر دو بر ايثارگري و ترجيح»4« ةصورت سؤال و بيت گزين ةجمل

  دلالت دارند. 

  : هاي ديگرتشريح گزينه

  همه بخشندگي ندارند.»: 1« ةگزين

  د رهايي ندارد. گردد، ديگر اميهر كه عاشق تو مي»: 2« ةگزين

  .به دشمن محبت كن»: 3« ةگزين

  )مفهوم، تركيبي(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة -20

درمفهوم نيرا همچون خود بداند. اگرانيشخص د يعني» به نفساسيق«عبارت

  مصداق دارد.» 1«ةنيعبارت گز

  )مفهوم، تركيبي(

----------------------------------------------  

الات آشناسؤ-)2ارسي (ف
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 )نصرآباديمحمدعلي كاظمي(  »1«گزينة -21

تغييـر چـه در قـومي هسـت را آنقطعاً، همانـا خداونـد »: إنَّ االله لايغير ما بقوم«
تغييـر هسـت راخودشانچه درآنهاتا آن»: مهحتّي يغيروا ما بأنفس«دهد / نمي
  دهند

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا يزدي(  »4«گزينة -22
فعـل مضـارع = ماضـي اسم يا ضـمير + (كانَ + شدندمربوط مي»: كانَت ترَتبَطُِ«

هـايي لاكا»: البضـائع التّـي «شده / واردواژگان»: الدخيلةالمفراَت/ «استمراري) 

مانند مشـك »: كاَلمسك و الفسُتُق»ها نداشتند / عرب»: ما كانَ عند العربِ«كه / 
  و پسته

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »2«گزينة -23
ايمــان»: لـم تؤمنـوا «بگـو / »: قـل«ايمـان آورديــم / »: آمنـّا«گفتنـد / »: قالـت«

  اسلام آورديم»: ناأسلم«بگوييد / »: قولو«ايد / نياورده
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  آبي»: ماء»: «1«گزينة
  هايشان درس»: دروسهم»: «3«گزينة
  باتري تلفن همراه  »: الجوالبطّارية/ «مغازه، فروشگاه»: المتجر»: «4«گزينة

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )نگرگا -رضا يزدي(  »3«گزينة -24
ترجمـه » آيـا نبايـد بنويسـم «للمتكلم وحده، به صورتفعل نهي و»: كتُبألا أ«

  شود. مي
  :نكتة مهم درسي

هاي غائب و متكلم وحده فعل مضارع بيايد به معناياگر بر سر صيغه» لاي نهي«
  باشد.  در فارسي مي» مضارع التزامي«و معادل» نبايد«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )بوشهر -االله مقصودينعمت(  »1«گزينة -25

»: هـاييسـخنراني/ «تَعلَّمـت »: يـاد گرفـت / «كثيـرةلغـات »: هاي زيـاديزبان«

  محاضرَات
  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )بوشهر -االله مقصودينعمت(  »3«گزينة -26
  هاي ديگر:تشريح گزينه

                            صحيح است. » يرتبطُِ«به صورت »كندارتباط پيدا مي«: »1«ينةگز
                           صحيح است.  »عشْرةََةَالتاسع«به صورت» نوزده«: »2«گزينة
  صحيح است. » بتَأنْ يكْ«به صورت» نوشته شود«: »4«گزينة

  )ضبط كلمات(
----------------------------------------------  

 )نصرآباديمحمدعلي كاظمي(  »3«گزينة -27
  است. » موت«،»وفاة«مترادف

  )لغت(
----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا يزدي(  »2«گزينة -28
كه غلط است؛» هاي دانش و صنعت!هاي پيشرفت در ميداننشانه«»: سخنراني«

  باشد. مي» تمدن :الحضارة«رت توصيفاين عبا

  هاي ديگر:تشريح گزينه
كه از حريـر بافتـه شـده بهاحرير يا نوعي از پارچة گران«»: ابريشم»: «1«گزينة
  »!است
كسـي كـه در اداره يـا شـركت بـا تـو كـار «»: همكار، همشاگردي»: «3«گزينة
  »كند!مي

    »كند!را اثبات ميآموزشلسندي كه موفقيت در مراح«»: مدرك»: «4«گزينة
  )تعريف كلمات(

----------------------------------------------  

 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »4«گزينة -29
  است؟» تا«معنيبه »ل«كدام جمله معني حرفصورت سؤال گفته در

  تا ما را موفق گرداند. »: ليوفقنا«
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  بايد اعتماد كند»: تمدواليع»: «1«گزينة
  ها مبارزه كنيمبايد با آن»: لنقاتلهم»: «2«گزينة
  بايد صبر كنند  »: ليصبروا»: «3«گزينة

  )قواعد(
----------------------------------------------  

 )بوشهر -االله مقصودينعمت(  »1«گزينة -30
»ل؟شويدچرا موفق مي»: تنَجحونَم   (.مخفف لماذا است مل)  

  :هاگزينهسايرتشريح
  ندانستند»: لم يعلموا»: «2«گزينة
  به دست نياورد»: لم تحصلْ»: «3«گزينة
  سفر نكردي»: لم تسُافري»: «4«گزينة

  )قواعد(
----------------------------------------------  

  
  
  

)2(زبان قرآن ،عربي

www.kanoon.ir
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 )بقامحمد رضايي(  »1«گزينة -31

هجري قمري آغاز شـد و 260هدي (عج) از ابتداي امامت خود كه از سالامام م
هـ. ق طول329تاكنون ادامه دارد، دو غيبت داشته است. اول غيبتي كه تا سال

شود و امام در اين دوره از طريق چهار نفـر از ناميده مي» غيبت صغري«كشيد و
، پيوسته با»نواب خاص«و» نواب اربعه«و مورد اعتماد، معروف بهصميميياران

پيروان خود در ارتباط بود. شش روز مانده به درگذشت آخرين (چهارمين) نايب، 
ي نوشت و فرمود به فرمان خداونـد، پـس از وي اامام عصر (عج) براي ايشان نامه

  شود.   كبري) آغاز ميغيبتجانشيني نيست و مرحلة دوم غيبت (
  )111عصر غيبت، صفحة(

----------------------------------------------  
 )بقامحمد رضايي(  »4«گزينة -32

نمايـد: ها را رفتار اجتمـاعي مـردم معرفـي مـيخداوند علت از دست دادن نعمت
أنعمها علي قومٍ حتَّي يغيَروا ما بانَفسُهِم و اَنَّ االلهَنعمةًذلك باَِنَّ االلهَ لَم يك مغيَراً«

دهـد خداوند نعمتي را كه به قومي ارزاني كرده است، تغيير نمـي»: «ع عليمسمي
ها، خـود وضـع خـود را تغييـر دهنـد. همانـا كـه خداونـد شـنوا و كه آنمگر آن
  »   داناست.

  )112عصر غيبت، صفحة(
----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »3«گزينة -33
دينشان را كه براي آنـان »: «ليَمكنَّنَّ لهَم دينهَم الَّذي ارتَضَي لهَم«نيعبارت قرآ

به رضايت و خشـنودي خداونـد از اسـتقرار قطعـي ديـن » پسنديده مستقر سازد
يعبـدونني «ها بتواننـد بهتـر خـدا را بنـدگي كننـد: كه انسانكند و ايناشاره مي

ومـت مهـدوي، يعنـي فـراهم شـدن ترين هـدف حكبه مهم» لايشركون بي شيئاً
  كند.  زمينة رشد و كمال اشاره مي

  )120و114هايعصر غيبت، صفحه(
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة -34
  درستي ارتباط دارند.   به »ج« و »ب«موارد

  :بررسي نادرستي ساير موارد
  گستريعدالت←ب فقيرالف) عدم وجود قطب مرفه و قط

  فراهم شدن زمينة رشد و كمال  ←ترين ويژگي جامعة مهدويد) مهم
  )120و119هايعصر غيبت، صفحه(

----------------------------------------------  
 )بقامحمد رضايي(  »1«گزينة -35

و لَقـَد «منتظران مصلح، خود بايد صالح باشند. ويژگي صالح بودن در انتهاي آيـة 
بـه راسـتي در »: «انَّ الارض يرثها عبادي الصالحونَكتبنا في الزبّور من بعد الذكّر

گان شايسـتة مـن بـه ارث ايم كـه زمـين را بنـد زبور، پس از ذكر (تورات) نوشته
  بيان شده است. » برند.مي

  )120و114هايعصر غيبت، صفحه(
----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة -36
افتـاده و بـه او حـال كسـي كـه از امـام خـود دور «فرمايد: پيامبر اكرم (ص) مي

تر از حال يتيمي است كه پـدر از دسـت داده اسـت، زيـرا دسترسي ندارد، سخت
ايـن حـديث » ...دانـدحكم و نظر امـام را نمـيزندگيچنين شخصي در مسائل

ة مسلمانان است كه در زمان غيبت يا عدم امكان دسترسي بـه نشانگر بيان وظيف
  بايد به فقيهان مراجعه كنند.  امامان

  )127و126هايمرجعيت و ولايت فقيه، صفحه(
----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »2«گزينة -37
  و در ولي فقيه شرط نيست. استتقليدالف) اعلم بودن فقيه ويژگي خاص مرجع

الواقعـةو امـا الحـوادث  «بـن يعقـوب: ب) حديث امام عصر (ع) در پاسخ اسـحاق
  راهكار امام (ع) در دوران غيبت است. ...» فارجعوا

فرمايـد: ج) امام علي (ع) دربـارة طبقـات محـروم در عهدنامـة مالـك اشـتر مـي
وضع طبقات محـروم دربارةتااي افراد مورد اطمينان (موثق) را انتخاب كنعده«

  ...» تحقيق كنند
  شرط) به عهدة مجلس خبرگان است نه مقبوليت .  5د) تشخيص مشروعيت (
  )133و129،132تا126هايمرجعيت و ولايت فقيه، صفحه(

----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »1«گزينة -38
فرمايـد: (ع) در عهدنامة مالك اشتر دربارة طبقات محـروم مـياميرالمؤمنين علي

اي افراد مورد اطمينان (موثق) را انتخاب كن تا دربارة وضع طبقات محـروم عده«
ها عمل كن ... زيراتحقيق كنند و به تو گزارش دهند، پس براي رفع مشكلات آن

  »بيش از ديگران به عدالت نيازمندند. ]افراد محروم[اين گروه
  )133و132هايمرجعيت و ولايت فقيه، صفحه(

----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »4«گزينة -39
فقيه بايد از جانب مردم پذيرفتـه شـده باشـد تـا بتوانـد علاوه بر مشروعيت، ولي

» مقبوليـت«ه،كشور را اداره كند و به پيش ببرد، يعني، فقيه بايد نزد مردم جامع
طور كه تفرقه و پراكندگي، به سرعت يـك حكومـت را از پـاي داشته باشد. همان

كند، اتحاد و همبستگي اجتمـاعي، ميمسلطگران را به كشورآورد و سلطهدرمي
هاي اسلامي را به اجرادهد كه برنامهكند و به رهبري امكان ميكشور را قوي مي

  درآورد.  
  )131و128،130هاييه، صفحهمرجعيت و ولايت فق(

----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »2«گزينة -40
اگر يكي از پيروان ما كـه بـه علـوم و دانـش مـا «... فرمايد: پيامبر اكرم (ص) مي

انين و لينذروا قومهم ...)، بايد ديگروجود داشته باشد (ليتفقهوا في الد ،آشناست
هـا را كه به احكام ما آشنا نيسـتند، راهنمـايي كنـد و دسـتورات ديـن را بـه آن

  » آموزش دهد. در اين صورت، او در بهشت با ما خواهد بود.
  )127تا125هايمرجعيت و ولايت فقيه، صفحه(

----------------------------------------------  

)2(دين و زندگي

www.kanoon.ir
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احمدي)»4«گزينة -41    (اميررضا

ارد واي دالعـادههـاي فـوقدانـيم كـه اميليـا توانـاييهمة ما مي«ة جمله: ترجم
   »ها را توسعه و پرورش دهد.زودي آنمعتقديم كه او قادر است به

    ) بحث كردن1
  ) دوست نداشتن2
    ) كاهش دادن، كم كردن3
  پرورش دادن) توسعه دادن،4

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

استيري»3«گزينة -42  )االله  (رحمت
اي به موفقيت اخيرش در چاپ اولين كتابش كردمان اشارهمعلم«ترجمة جمله: 

    » و از ما خواست تا هرگز دست از تلاش نكشيم.
  نظمي، اختلال بي) 2  ) فعاليت1
    ) درآمد4  ) اشاره3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

استيري»1«گزينة -43  )االله  (رحمت
مقدار بيشتري استراحت نياز داري و بهتر است تـا بهبه نظر من،«ترجمة جمله: 

    »سر كار برنگردي. ،ايوقتي كه به اندازة كافي از نظر جسماني قوي نشده
  سرعت) به2  نظر جسماني) از1
  طور خلاقانه) به4  نظر اجتماعي) از3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

استيري»4«گزينة -44  )االله  (رحمت
هاي متفـاوت افـراد نسـبت بـه كنم كه نگرششخصاً فكر ميمن«ترجمة جمله: 
    » هاست.دهندة تفاوت در پيشينة مذهبي يا فرهنگي آنزندگي نشان

  قدر چيزي را دانستن، ارزش قائل شدن) 1
  شتن) بستگي دا2
  ) شناخت3
  ) نشان دادن، بازتاب دادن4

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

روحي»3«گزينة -45  )حسن  (
،احترام نگذارنـدهاي اخلاقي و سنتياگر والدين كودك به ارزش«ترجمة جمله: 

    »  احتمالاً كودك نيز همين كار را خواهد كرد.
  مهارتماهر، با )2  ) مفتخر، مغرور1
  ) خوشحال، بشاش4  ) اخلاقي، معنوي3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

استيري»2«گزينة -46  )االله  (رحمت
هـاي زيـادي بـراي  فگويـد كـه تخفي ـآژانس مسافرتي ميمدير«ترجمة جمله: 

   »كنند.كه زياد مسافرت ميكساني وجود دارد
  تخفيف) 2  ) تنوع1
  ) ارزش4  ) رسم، سنت3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

  

  :درك مطلبترجمة متن
نيـازآنبهخزندگانكه پرندگان وطورهماندارد،نيازخوابيدنبهپستانداريهر

نداندانشـمابتـدا،دردارنـد؟نيازخوابيدنبههاآنآياطور؟چهحشراتامادارند.
بـهحشراتمغزها،عقيدة آنبه. ندارندنيازخوابيدنبهحشراتكهكردندميفكر

كهكردنداظهار ميدانشمندان. باشدداشتهنيازآنبهكهنبودپيچيدهكافيمقدار
 .هسـتندخـوابرفتارهـايديـدن،خـوابمثـلمغـز،هـايفعاليتانواعازبعضي

باورها آن. خوابندنميبنابراين ،بينندنميابخوكردند حشراتبيان ميدانشمندان
 .كنندمياستراحتدرعوضحشراتكهداشتند
دررفتارنوعچهار. خوابندميحشراتكهاستدادهنشانجديدمطالعاتهرچند،

زيـادخـوابدرحيوانـات و) هـاانسـان(افـرادكـهايناول. داردوجودخوابحين
درازمثـال،بـراي ،دارنـدخاصـيحالتوابيدنخبرايهمچنين. كنندنميحركت

. شـوندنمـيبيـدارخـوابازراحتـي بهصداسر وشنيدنبابراين،  علاوه. كشندمي
   .شوندبيدارخوابشديد، ازمحركيكبهپاسخدرتوانندمي ،نهايتاً
 ،مثـالبـراي. انـدديـدهميوههايمگسدررامشابهيرفتارهايدانشمنداناكنون
صـداهايكهوقتي. مانندميحركت بيساعتهفتحدودشبهرميوههايمگس

گمـاندانشـمندان. كننـدمـيحركـتبهشروعهامگسشوند،ميايجادبلندتري
داشـتهراخـودفـرد  بـه  منحصرخوابيدننوعحشرات،ازبرخيشايدكهكنندمي

باشند.
  

آقايي)»2«گزينة -47    (محمدجواد
    »كند؟چيزي بحث ميدتاً دربارة چهمتن عم«جمة جمله: تر
  » اند.ديدگاه خود را دربارة خوابيدن حشرات تغيير دادهدانشمندان«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )محمدجواد آقايي  (»3«گزينة -48
…بـه ،در پاراگراف يك كه زير آن خط كشيده شده”it“كلمة«ترجمة جمله: 

  » كند.اره مياش
  » خواب«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )محمدجواد آقايي  (»1«گزينة -49
به بهترينرا »2«يك از موارد زير، نقش جملة اول پاراگرافكدام«ترجمة جمله: 

    » كند؟توصيف ميشكل
  » كند.تصحيح ميرابودح داده شدهتوضي »1«باور اشتباهي كه در پاراگراف«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )محمدجواد آقايي  (»4«گزينة -50
يـك از سـؤالات زيـر در مـتن به كداماطلاعات كافي براي پاسخ«ترجمة جمله: 

  »؟نداردوجود
  »ند؟خوابهاي ميوه، هر روز هفت ساعت ميچرا مگس«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

)2سي (يزبان انگل

www.kanoon.ir
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  )حميد عليزاده(   »3« ةگزين-51

  
x ( , b a) ( a b,b)∈ − + −9 2 3  
x b a a b a b
r x ( ) b x b a b a b

b a
a

x ( , ) ( , ) x
b

= + = −  =
= − − = −  + + = − +

 − =
= −

  ∈ − − − −  = − = −

0
0 0

0

2 3 2
9 2 9 3

5 9
2 9 5 5 1 51 

  

)صـورتمجموعه را بـهچنانچهتوجه: a b,b) ( , b a)− − +3 9 2

bدر نظــر بگيــريم بــه مقــادير = aو9− /= −3 رســيم كــهمــي6
)صورتمجموعه به / , ) ( , / )− − − −1 8 9 9 16 2شود كهنوشته مي

  غيرممكن است.
  )119 و118هايصفحه -حد و پيوستگي - 1(حسابان  

-------------------- ---------------------------  

  )آباديقاسمجواد زنگنه(   »4« ةگزين-52
xتابع در = 6،x = 4،x = xو3 = x، امـاحـد نـدارد 2− = و6
x =   حد ندارد.از دامنهدامنه نيستند، پس در دو نقطهعضو3

ابتدا است ةنقط xو حد يك طرفه دارد. = −2  
 xعضو دامنه نيست. = 3  
 xحد چپ و راست نابرابر دارد. = 4  
 xعضو دامنه نيست. = 6  

  )129تا123هايصفحه -حد و پيوستگي -  1بان(حسا  
 -----------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »4« ةگزين- 53

x

x

a x
(f g)(x) ab x

b x
lim (f g)(x)

ab b
lim (f g)(x) a

+

−

→

→

− ≤
× = < ≤
 <

×
−

 = =
× −

1

1

2 1
1 2

5 2

2 2

  

  )136تا130هايصفحه -حد و پيوستگي -  1(حسابان  

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين-54

)چون بازة , m )− −2 2 همسايگي از چهار عدد طبيعي است، لذا بايد3

  بايد:بنابراينمتعلق به اين بازه باشند. 4و 1،2،3اعداد طبيعي

m< − ≤4 2 3 5  

mاز حل نامعادلة به   يابيم، داريم:را ميدست آمده، محدودة

m m

m

m ( , ] a
b a

m (a,b] b

< − ≤ ⎯⎯→ < ≤

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ < ≤

 ∈ =    − = − = 
 ∈ =

4 2 3 5 7 2 8
7 42

7 74 7 142 2 2 24

+3

´Ãv£U 2 oM ¸ÃÎoö  

  )119 و118هايصفحه -حد و پيوستگي - 1(حسابان  

 -----------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »2« ةگزين-55

>چــون <20 xپــس12 yنمــودار تــابع ( )= 2
صــورتبــه2

ــي ــد.مــــ ــودارباشــــ ــه نمــــ در نتيجــــ

xfتابع (x) ( )= − 21   صورت زير است: به2

  

ــي ــه وقتـ xدر نتيجـ −→0، f (x)− < <1 ــي0 xو وقتـ +→0،

f (x)< <0   است، پس:1
x
lim [f (x)]

−→
= −

0
1  

x
lim [f (x)]

+→
=

0
0  

  )129تا123يهاصفحه -حد و پيوستگي -  1(حسابان  

 )1(حسابان

xy ( )= − 2
2

f

www.kanoon.ir



 
  

  
  

  9:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم     »1401ارديبهشت 2آزمون«پاسخ تشريحي   

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين-56

x x

x

x

lim (f (x) g(x)) lim (x x )
[x] [x]

lim (x x )
[x] [x]

lim (x x )
[x] [x]

−

+

→ →

→

→

+ = + + −

 + + − == 
 + + − =


1 1

1

1

1 1

1 1

1 1 2

½kzº þÄo÷U  

xبــه ازاي شــود و حــد صــفر مطلــق مــيبرابــر، مخــرج1→−

fچپ (x) g(x)+درx fموجود نيست. پس تابع1= (x) g(x)+

xدر   حد ندارد.1=

  )136تا123هايصفحه -حد و پيوستگي -  1(حسابان  

 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين-57

  داخل جزء صحيح خارج كرد.ازتواناعداد صحيح را مي

x x

[x ] [x] [ ]lim lim
− [x] [x] [ ]−

−

−→ →

− − − − −= = =
+ + − ++

−= = −

0 0
2 2 0 2 1 2
2 2 1 20 2

3 31

  

  )136تا123هايصفحه -حد و پيوستگي -  1(حسابان  

 -----------------------------------------------  

  )آباديقاسمجواد زنگنه(   »2« ةگزين- 58

xاز سمت چپ به صفر نزديـك شـود. xاگر x− >3 خواهـد بـود، 0

x  بنابراين: x t x t− +− = →  →3 0 0,  

x t
lim f (x x) lim f (t)

− +→ →
− = = + =3

0 0
0 4 2  

  )136تا123هايصفحه -حد و پيوستگي -  1(حسابان  

 -----------------------------------------------  

  )آباديقاسمجواد زنگنه(   »1« ةگزين-59

  .كنيممياز نمودار زير استفادهبراي حل اين سؤال

  كنيم:ابتدا معادله را ساده مي

x tx x
tx x

x t

x t

lim [ x ] lim [( x) ]

lim [ x ] lim [t ]

−+ −

+ −

=
→→ →

→ →

− + − ⎯⎯⎯⎯→

− + −

22 2 2
22 1

2 2
2 2

2 2 2

2 2
  

  
x x

x x
x x x

x x x

+

−

 →  <  − <

 →  >  − <

2 2

2 2
2 2 2 0
2 2 2 0

  

x

x
t

t

lim [ x ] [ ]

lim [t ] [ ]

+

−

−

→
−

→

 − = = −
 
 − = = −


2
2

2
2

2 0 1

2 0 1
  

( )= − + − = −1 1 2   حاصل عبارت

  )136تا123هايصفحه -حد و پيوستگي -  1(حسابان  

 -----------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »3« ةگزين- 60

, f (x) , x , , ,...
(gof )(x)

, f (x) , x , , ,...
− ∈ − = − = = ∉ ≠ − 

1 1 1 0 3
2 2 1 0 3




  

x
lim (gof )(x)
→−

=
3

gof): نمودار2 )(x)  

(fog)(x) , x= ∈2   

(fog).در همسايگي هيچ عددي تعريف شده نيست، پس حد ندارد  

  )136تا130هايصفحه -حد و پيوستگي - 1(حسابان  
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  10:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم     »1401ارديبهشت 2آزمون«پاسخ تشريحي   

  )آباديقاسمجواد زنگنه(   »2« ةگزين- 61
x برابـر يـكxكـهكند نه اينميل مي 1عددبه سمتدقت كنيد كه
xباشد. پس وقتي با عدد غير صـحيح سـر وكـار داريـم، پـس از 1→
f   كنيم.ه مياستفادضابطة پاييني

x x

g(x)x x

lim f (x) lim[ x ] [ ] [ ]

lim (gof )(x) lim g(x) ( )

→ →

→ →−

= − + = − + = − = −

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − +

= + =

1 1
2

1 1

3 3 12 2 12 2 2
2 1 1

2 1 3

Â¹ÃÄIQ ¾à õMIò  

  )136تا130هايصفحه -حد و پيوستگي -  1(حسابان  
 -----------------------------------------------  

  )آباديقاسمجواد زنگنه(   »1« ةگزين- 62
صحيح را صحيح كند نقاطي است كه در ءنقاطي كه داخل جزدانيممي
كـه داخـل جـز يـابيمابتدا نقاطي را مـيجا حد موجود نيست. پسآن

(k)   كند:صحيح را عددي صحيح
k x
k x

x k x k
k x

=  =
 =  =− =  = +   =  =


2
0 1
1 21 1 2 5  

xپس = xو2 = ]نقاطي است كه5 x امـاها حد نـدارددر آن1−[

)نقاطدر تمام fتابعسؤالطبق صورت , )3 11
2 xپـس ،حـد دارد2 = 2

xو =   را صفر كنند. fحدصحيح باشند تا ءبايد ريشة عبارت پشت جز5

x mx n (x )(x )

x x m ,n m n

+ + =  − − =

 − + =  = − =  + =

2

2
2 0 2 2 5 0

2 14 20 0 14 20 6
  

  )136تا130هايصفحه -حد و پيوستگي -  1(حسابان  
 -----------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »2« ةگزين- 63
  بايد به دامنه توجه كنيم:

f

x
x

[x] [x] xx :
[x] x

x
[x] [x] x

D ( , ] [ , )

≥
⎯⎯→ ≥ − >  >  ≥≥ − ≤ ⎯⎯→ ≤ − <  <  <

 = −∞ +∞

0 21 0 1 201 0 01 0 1 1
0 2







  

f xدر،با توجه به دامنة تابع fتنها حد0=   وجود دارد.چپ تابع

  )129تا123هايصفحه -حد و پيوستگي - 1(حسابان  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين- 64

f (x) fونمودار (x)−1نسبت به خطy x=:متقارن است. پس  

x
lim f (x)

−
− +

→
 =1

1
2  

x
lim [ f (x)] [ ( )]

−
− +

→
− = − = −1

1
2 3  

  )136تا123هايصفحه -حد و پيوستگي -  1(حسابان  

 -----------------------------------------------  

(سينا محمدپور)  »3«گزينة-65

  كنيم: ابتدا نمودار تابع را رسم مي

x

y

1

  

     x xبـهروشن است كـه بـا نزديـك شـدن مقـدار (از دو طـرف)، 0=

f (x) xشود. لذا مقدار تابع در نقطـةنزديك مي 1به عددمقدار =0،

   f (x) در ايـن نقطـه هر چه باشد، تاثيري در موجود بـودن حـد تـابع

fندارد. در نتيجه ( ) m=0تواند اختيار كند. ، هر مقدار دلخواهي را مي  

  )122تا114هايصفحه- حد و پيوستگي-  1(حسابان

 -----------------------------------------------  

(حميد عليزاده)  »2«گزينة- 66

sin m sin( ) m+ =  + − =0 0 01 220 1 270 50  

mcos m sin m sin − =  =  =0 2 0 2 01 50 2 25 25 2  

  )112تا110هايصفحه- اتمثلث- 1(حسابان

.

.

.
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  11:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم     »1401ارديبهشت 2آزمون«پاسخ تشريحي   

لاريجاني)(ميلاد سجادي  »3«گزينة-67

cos cos sin sin

πα =
α α + α α 96 3 8  

cos cos sin sin

cos cos sin sin

π π π π× + ×

π π π π= +

6 3 8
9 9 9 9
2 8
3 9 3 9

  

cos cos sin sin

(cos cos sin sin )

π π π π= − +

π π π π= − −

3 9 3 9

3 9 3 9

  

(cos( )) cos( ) cos cosπ π π= − + = − = − =0 04 80 1003 9 9  

  )112تا110هايصفحه- مثلثات- 1(حسابان

----------------------------------------------         

  )حسين پوراسماعيل(   »2« ةگزين- 68

cosابتدا در   كنيم.ضرب و تقسيم مي010

sin cos coscos sin cos cos
cos cos

sin cos sin cos

cos cos cos

=

 = = =

0 0 00 0 0 0
0 0

0 0 0 0

0 0 0

1 20 20 4010 10 20 40 2
10 10

1 1 140 40 80 10 14 8 8
810 10 10

  

sin  توجه كنيد كه: sin( ) cos= − =0 0 0 080 90 10 10  

  )112تا110هايصفحه- مثلثات -  1(حسابان  

  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين-69

cos

sin cos

(sin cos ) (sin cos )

cos sin cos

sin

− α

α α− = −

α α α α −
 + − =

 α =  α = − α = − =

⎯⎯⎯⎯⎯→ α =

4 4

2 2 2 2

1
2 2

2 2
2 2 3

2 2
2 2 2 2 3

2 2 8 11 13 9 9
1
3

−»H  ¾à ÃeIº

  

( )cos coscot
sin sin cos ( )( )

−α α −α = = = =
α α α

= =

2 8 72 12 2 1 9 92 2 2 1 2 2 4 22 3 3 9
7 7 2

84 2

  

  )112تا110هايصفحه- مثلثات -  1(حسابان  

----------------------------------------------         

  )آباديقاسمجواد زنگنه(   »1« ةگزين-70

ˆˆcos B sin Aˆˆsin Bcos A( )ˆ ˆsin B cos A

ˆ ˆˆ ˆcos A cos B sin Asin Bˆˆsin Bcos A( )ˆˆsin Bcos A

ˆ ˆˆ ˆ(cos A cos B sin Asin B)

− =

−
 =

 − =

0

0

0

  

ˆ ˆ ˆˆ ˆcos(A B) A B Cπ π
 + =  + =  =0 2 2  

  است.الزاويهمثلث قائم

  )112تا110هايصفحه- مثلثات -  1ان(حساب  

راديان
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  12:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1401ارديبهشت 2آزمون«پاسخ تشريحي

  
 )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين-71

ABCطبق قضية سينوس   داريم:ها در مثلث
a ˆR a R sin Aˆsin A

=  =2 2  

tan ˆ   گاه داريم:تقسيم كنيم، آنAاگر طرفين اين رابطه را بر
ˆ ˆa R sin A R sin A ˆR cos Aˆ ˆ ˆtan A tan A sin A

ˆcos A

= = =2 2 2  

  )65تا62هايصفحه -روابط طولي در مثلث - 2(هندسه
----------------------------------------------  

 )جواد حاتمي(   »2« ةگزين-72
ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆA B C A C B

ˆ ˆ ˆ ˆ ˆsin(A C) sin( B) sin B sin B

+ + =  + = −

 + = − =  =

0 0

0
180 180

1180 3
  

ABC گـاهنمـايش دهـيم، آنRرا بـااگر شعاع دايرة محيطي مثلث
  ها داريم:طبق قضية سينوس

AC R R R R /ˆsin B
=  =  =  =52 2 2 15 7 51

3

  

  )65تا62هايصفحه -روابط طولي در مثلث - 2(هندسه
----------------------------------------------  

 )سوگند روشني(   »4« ةگزين-73

ˆABM : M ( )
Δ

= − + =0 0 0 0180 75 45 60  
ABCطبق قضية سينوس   داريم:ها در مثلث

  
AB BM BM BM

sin sin
=  =  =0 0

10 3 10 2
3 260 45

2 2

  

ˆطبق قضية خطوط مـوازي و مـورب،  ˆMBH AMB= = اسـت،060
MHBپــس در مثلــث قــائم MHالزاويــة رو بــه(روبــه، طــول ضــلع

3)،060زاوية
2BM   ) است:طول وتر (

MH BM= = × =3 3 10 2 5 62 2  
 )65تا62هايصفحه -روابط طولي در مثلث - 2(هندسه

----------------------------------------------  

 )سوگند روشني(   »4« ةگزين-74

  
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆD D D D sin D sin D ( )*+ =  = −  =0 01 2 2 1 2 1180 180  

  ها داريم:طبق قضية سينوس

( )*

( ),( )

AD ABABD : ˆ ˆ ˆ ˆsin B sin D sin B sin D
ˆsin B ( )ˆsin D

DC BCBDC : ˆ ˆ ˆ ˆsin B sin D sin B sin D
ˆsin B ( )ˆsin D

ˆsin B
ˆ ˆsin D sin B
ˆ ˆsin B sin B
ˆsin D

Δ

Δ

=  =

 =

= ⎯⎯⎯→ =

 =

⎯⎯⎯⎯→ =  =

1 1 1 1
1
1

2 2 2 2
2
2

2
1 2 2 2

1 1
1

5 3

5 13
2 5

2 25

2
65

5 25
3

  

  )65تا62هايصفحه -روابط طولي در مثلث - 2(هندسه
----------------------------------------------  

 )محمد خندان(   »3« ةگزين-75
ADCطبق قضية كسينوس   داريم:ها در مثلث

  
ˆAC AD DC AD DC cos D= + − × ×

= + − × × × = + − = −

2 2 2

2 2

2
33 4 2 3 4 9 16 12 3 25 12 32

  

ABDقضية كسينوسطبقطور مشابه به   داريم:ها در مثلث

  
ˆBD AB AD AB AD cos A

( )

= + − × ×

= + − × × × − = + + = +

2 2 2

2 2

2
34 3 2 4 3 16 9 12 3 25 12 32

  

  بنابراين مجموع مربعات طول دو قطر برابر است با:

AC BD+ = − + + =2 2 25 12 3 25 12 3 50  
  )69تا66هايصفحه -روابط طولي در مثلث - 2(هندسه    

 )2هندسه (
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  13:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1401ارديبهشت 2آزمون«پاسخ تشريحي

 )اميرحسين ابومحبوب(   »1« ةگزين-76
ABCطبق   داريم:قضية استوارت در مثلث

AB DC AC BD AD BC BD DC BC

AD

AD AD

AD AD

× + × = × + × ×

 × + × = × + × ×

 + = +  =

 =  = × =

2 2 2

2 2 2

2 2

2

4 5 6 3 8 3 5 8
80 108 8 120 8 68

17 17 2 34
2 22 2

  

 )69صفحة -روابط طولي در مثلث - 2(هندسه
----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(   »1« ةگزين- 77
ABCطبق قضية كسينوس   يم:دارها در مثلث

  
ˆBC AB AC AB AC cos A

( ) ( )

= + − × ×

= + − × × × − = + + =

2 2 2

2 2

2
23 3 2 2 3 3 2 9 18 18 452

  

  ها در اين مثلث داريم:قضية ميانهحال طبق
BCAB AC AM AM

AM AM AM

+ = +  + = +

 =  =  =

22 2 2 2

2 2

452 9 18 22 2
9 9 32 2 4 2

  

 )69تا66هايصفحه -روابط طولي در مثلث - 2(هندسه
----------------------------------------------  

 )تبريزيسرژ يقيازاريان(   »2« ةگزين-78

الزاويه، نصـف طـول وتـر در مثلث قائم030زاويةرو بهطول ضلع روبه

BCBC  است، بنابراين داريم: AB CE= =  = =2 4 3 34  

  
3در مثلث قـائم60رو به زاوية0طول ضلع روبه طـول وتـر 2الزاويـه،

  است، بنابراين داريم:
ACAC BC AF

CF AC AF

= = × =  = =

 = − = − =

3 3 4 3 6 12 2 6
6 1 5

  

CEFطبق قضية كسينوس   داريم:ها در مثلث
ˆEF CE CF CE CF cos C

EF

= + − × ×

= + − × × × =  =

2 2 2 2
33 25 2 3 5 13 132

  

 )69تا66هايصفحه -روابط طولي در مثلث - 2(هندسه

 )سوگند روشني(   »1« ةگزين-79

  
ABC : AB BC AC

B̂

Δ
+ =  + =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

2 2 2 2 2 2

0
8 6 10

90tn¼üIXÃÎ  à¾Ãñ¤ u§ø
  

AC قطر دايرة محيطي ايـن چهارضـلعي محـاطي اسـت و در بنابراين
R   نمايش دهيم، داريم:صورتي كه شعاع دايرة محيطي را با

R AC= =2 10  
ABCD ABDدايرة محيطي چهارضلعي همان دايرة محيطي مثلث

  ها در اين مثلث داريم:ابراين طبق قضية سينوساست، بن
BD BDR BDˆsin A sin

=  =  = × =0
12 10 10 52150

  
 )65تا62هايصفحه -روابط طولي در مثلث - 2(هندسه

----------------------------------------------  
 )تبريزيسرژ يقيازاريان(   »2« ةگزين-80

  
هـايي بـا طـولترين مقدار محـيط ممكـن بـراي ذوزنقـهبراي محاسبة كم

ABهايقاعده = DCو6 = 9  DC مشـترك هسـتند،كـه در قاعـدة
DABCكافي است طول كوتاه ABخطرا پيدا كنيم كه پارهترين مسير

Δ DCروي خط قرار دارد. ابتدا با استفاده از مسـاحت ذوزنقـه، موازي با
Δ   آوريم.دست مي) را بهDCوطول ارتفاع ذوزنقه (فاصلة بين دو خط

ABCDS h(AB CD) h( ) h= +  = +  =1 130 6 9 42 2  
CD   6را با برداري به طولCنقطة D  مـوازي بـا منتقـلبـه سـمت
، دو′ABCCحاصــل شــود. در چهارضــلعي′Cكنــيم تــا نقطــةمــي
موازي و مساوي يكديگرنـد، پـس ايـن چهارضـلعي ′CCوABضلع

ACالاضلاع بوده ومتوازي BC′ =A است. بنابراين كافي است نقطة
Δگونهرا به DAبيابيم كهاي روي خط AC′+ يمينيمم باشـد. بـرا

DΔاز راين كا دهيمعمود كرده و به اندازة خودش امتداد ميبه خط
D D به′تا نقطة   كنيم. داريم:وصل مي′Cبه′دست آيد و سپس از

DD C : D C DD DC
D C

min(ABCD ) AB CD AD BC
(AB CD) D C

Δ
′ ′ ′ ′ ′ ′= + = + =
′ ′ =

= + + +
′ ′= + + = +

2 2 2 2 28 3 73
73

15 73
ôÃd¶

  

 )54صفحة -هاي هندسي و كاربردهاتبديل – 2(هندسه
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  14:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1401ارديبهشت 2آزمون«پاسخ تشريحي

 

  )پورندا صالح(   »4« ةگزين- 81

xx / / x

x

+ + + +=  =  + =

 =

15 12 17 1415 6 15 6 58 785
20

  

  كنيم:ها را از كوچك به بزرگ مرتب ميداده
Q

, , , ,
↓
2

12 14 15 17 20  

Q , Q /

IQR Q Q / /

+ += = = =

= − = − =

1 3

3 1

12 14 17 2013 18 52 2
18 5 13 5 5

  

  )87تا84هاي هصفح -آمار و احتمال(  

------------------------------------ ----------- 

  )نيلوفر مهدوي(   »4« ةگزين- 82

  كنيم:ها را از كوچك به بزرگ مرتب ميابتدا داده

, , , , , , , , , , , ,1 1 2 4 4 5 5 7 8 12 14 14 14  
هاسـت و ميانـة است، پس دادة هفتم ميانـة داده13ها برابرتعداد داده

شش دادة اول، برابر چارك اول و ميانة شـش دادة آخـر، برابـر چـارك 

  سوم است.

Q , Q , Q

IQR Q Q

+ += = = = =

= − = − =

2 1 3

3 1

2 4 12 145 3 132 2
13 3 10

  

xها برابردادهو ميانگين14ها برابراز طرفي مد داده = =91 است،713

  نادرست است.» 4«پس تنها گزينة
  )88تا84هايصفحه -آمار و احتمال(  

------------------- ---------------------------- 

  )نيلوفر مهدوي(   »2« ةگزين-83

1با توجه به هـافراواني كل داده10فرض سؤال، فراواني نسبي دادة سوم

    است، پس داريم:

( n) ( n) n
n n n

=  =
+ + + + +

 + =  =  =

2 1 2 1
2 2 2 2 2 10 8 4 10

8 4 20 4 12 3
  

n
n

+= × = × =
+

2 5100 100 258 4   درصد فراواني نسبي ميلة اول20

n
n

+= × = × =
+

2 2 8100 100 408 4   دومدرصد فراواني نسبي ميلة20

= + =25 40   مجموع درصدها65

  )82تا74هايصفحه -آمار و احتمال(  

------------------- ---------------------------- 

  )جواد حاتمي(   »1« ةگزين- 84

  ها برابر صفر است، پس داريم:مجموع انحراف از ميانگين داده

a a− + − + + + + =  = −4 2 1 2 3 4 0 4  

ميـانگين ايـن xهپـس در صـورتي ك ـاست،20ترين داده برابربزرگ

  ها باشد، داريم:داده

x x− =  =20 4 16  

واحـد بـه مقـادير انحـراف از ميـانگين، 16در اين صـورت بـا افـزودن 

    شوند:هاي اصلي حاصل ميداده

Q Q Q

, , , , , ,
↓ ↓ ↓
1 3 2

12 12 14 17 18 19 20  

Qهابنابراين چارك  اول داده =1   است.12

  )87تا84هايصفحه -آمار و احتمال(  

------------------- ---------------------------- 

  )نيلوفر مهدوي(   »1« ةگزين- 85

i
i

(x x)
(x x) n

n
−

σ =  =  − = 
22 21 6 6 6  

ميانگين و مجموع مربعات انحراف ازدادة مساوي با ميانگين، 4با حذف

nها برابردادهكند، اما تعدادها تغيير نميميانگين داده − خواهد بود4

  و در نتيجه داريم:

n n n
n

n n

σ =  =  − =
−

 =  =

22
614 14 14 56 64

8 56 7
  

  )95تا93هايصفحه -آمار و احتمال(  

 آمار و احتمال
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  15:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1401ارديبهشت 2آزمون«پاسخ تشريحي

  )جواد حاتمي(   »4« ةگزين- 86
براين تمـام ايـن برابر صفر اسـت، بنـا x9تاx1هايانحراف معيار داده

x  ها برابر يكديگر هستند، يعني داريم:داده x ... x= = =1 2 9  
xهـاياگر ميـانگين داده , x ,..., x− − +1 2 94 3 نمـايشxرا بـا4

  دهيم، داريم:
(x ) (x ) ... (x ) (x ) xx x− + − + + + + += = =1 1 1 1 1 1

4 3 3 4 9
9 9

  

  :ها برابر است بادر اين صورت واريانس اين داده

( ) ( ) ( ) ( )− + − + − + − + + + + +σ =

= =

2 2 2 2 2 2 2 22 4 3 2 1 0 1 2 3 4
9

60 20
9 3

  

  )95تا93هايصفحه -آمار و احتمال(  
------------------- ---------------------------- 

  )خانافشين خاصه(   »3« ةگزين-87
هـاهاي آماري مقدار ثابتي كم شـود از ميـانگين آندانيم اگر از دادهمي

مانـد،معيار ثابت ميشود ولي واريانس و انحرافنيز همان مقدار كم مي
  بنابراين داريم:

/ / xx x
/ x/ xx

x x x x /

σ  σ=  − =  = σσ =  −−

 − =  =  = =

0 05 0 05 3 1
0 25 50 25 33

155 15 4 15 3 754

  

  )97 و96هايصفحه -آمار و احتمال(  
------------------- ---------------------------- 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين-88
xاگر داده   م:مرتب كنيم، داريها را بدون در نظر گرفتن

, , , , , ,3 4 6 8 12 13 15  
x ها برابر ميـانگين دو دادة و ميانة داده 8ها برابر، تعداد دادهبا افزودن

  هاي چهارم و پنجم است.وسط يعني داده
xاگـرحالت اول: ≤ ترتيـب چهـارمين و بـه 8و 6هـايباشـد، داده6

Q  ده بوده و در نتيجه ميانه برابر است با:پنجمين دا += =2
6 8 72  

≥xاگرحالت دوم: ≤7 xباشد، آن12 دو دادة وسط8وگاه دو دادة

x  هستند و داريم: xQ / Q+= = +  ≤ ≤2 2
8 4 7 5 102 2  

xاگرحالت سوم: دو دادة وسـط 12و 8هـايگاه دادهباشد، آن13≤

Qهستند و در نتيجه += =2
8 12   است.102

ها، ميانة اين داده6تا 1ازاي حالت اول، يعني اعداد طبيعيپس تنها به
  است. 7برابر

  )87 و86هايصفحه -آمار و احتمال(  
---------------------- ------------------------- 

  )فرزانه خاكپاش(   »3« ةگزين- 89
  كنيم:ها را از كوچك به بزرگ مرتب ميابتدا داده

Q

, , / , , / , , , / ,
↓

2

7 8 9 5 10 10 5 12 13 13 5 15
(¾ºIÃ¶)

  

/Q /+= =1
8 9 5 8   (چارك اول)752

/Q /+= =3
13 13 5 13   (چارك سوم)252

ي اول و سـوم) هـاهاي بين چـاركهاي داخل جعبه (دادهبنابراين داده
/  عبارتند از: , , / , ,9 5 10 10 5 12 13  

  ها داريم:براي اين دسته از داده
/ /x

( / ) ( ) ( / ) / /

+ + + += =

− + − + − + +σ = = =
2 2 2 2 22

9 5 10 10 5 12 13 115
1 5 1 0 5 1 2 8 5 1 75 5

  

  )98تا93هايصفحه -آمار و احتمال(  
------------------- ---------------------------- 

  )سوگند روشني(   »2« ةگزين- 90
  ها داريم: هبراي ميانگين اين دو دسته از داد

n
n

n

n

n

x x ... x x x ... x n
n

(x ) (x ) (x ) ... (x n ) /
n

(x x x ... x ) ( ... n ) / n

n( n )n / n

n( n ) n/ n /

n

÷

+ + + =  + + + =

− + + + + + + + − =

 + + + + + − + + + + − =

− + −
 + =

− −
 = ⎯⎯⎯→ =

 − = 

1 2 1 2

1 2 3

1 2 3

20 20

2 1 4 3 5 85 5

2 1 4 3 5 85 5

2 3 520 85 52
3 7 3 765 5 65 52 2

3 7 131

ÂMIve à¾²ILºj


n n=  =3 138 46

  

  )85 و84هايصفحه -آمار و احتمال(
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  16:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1401ارديبهشت 2آزمون«پاسخ تشريحي

  
    (مهدي اسدي)  »4«گزينة-91

BFبا بستن كليد، طبق قاعدة دست راست، آهنربا نيروي


را بـه سـمت 
  كند.ن به سيم حامل جريان وارد ميپايي

B

B
F

I

  
BFبنابراين طبق قانون سوم نيوتون، نيرويي به انـدازة


بـه بـالا، از و رو

شـود. در نتيجـه قطعـاً تـرازو طرف سيم حامل جريان بر آهنربا وارد مي
  دهد و داريم:عدد كمتري را نشان مي

B

B

F I Bsin / sin
F N

−= θ = × × × ×
 =

2 010 20 10 0 5 90
1
  

  دهد، برابر است با:بنابراين عددي كه ترازو نشان مي
N= − =10 1   دهدعددي كه ترازو نشان مي9

  )94تا91هايصفحه -اطيسمغن - 2(فيزيك

-------------------------------------------------  

 )امير ستارزاده(   »1«گزينة-92

  ميدان مغناطيسي درون سيملوله داريم:اندازةطبق رابطة

NI NB
/

/N
/

−
−

−

−

μ π× × ×=  × =

× ×
 = =

× × ×

740

4
7

4 10 2314 10 0 4
314 10 0 4 5000

4 3 14 10 2
n»j

  

  )100 و99هايصفحه -مغناطيس - 2(فيزيك

-------------------------------------------------  

 )حسين مخدومي(   »1«گزينة- 93

  سو است.جهت ميدان مغناطيسي درون ،دست راستقاعدةبا توجه به

  

BFرابطةطبق BI sin= α:داريم  

B / / B / T− −× = × × ×  = ×6 59 10 0 25 0 8 1 4 5 10  
  )93تا91هايصفحه -مغناطيس - 2(فيزيك

 )سيدعلي ميرنوري(   »3«گزينة-94

kبا توجه به A  شكل، بعد از بستن كليـد Bبـه، جريـان در سـيم از

طـرف بـالا وارد سو)، بنابراين به سـيم نيرويـي بـهشود (درونبرقرار مي

بـه پـايين وارد رونيرويـيشود و طبق قانون سوم نيوتون، به آهنربامي

  دهد.و ترازو عدد بزرگتري را نشان ميشده

  
  )93تا91هايصفحه -مغناطيس - 2(فيزيك

-------------------------------------------------  

 )حسين مخدومي(   »3«گزينة-95

هـاي واقـع در رأس مربـع و چون جهت جريان بين سـيمدر حالت اول

ها دافعـه اسـت و در نيروي بين آنمركز، مخالف يكديگر است، بنابراين

ازنتيجه نيروي خالص وارد بر سيم حامل جريان واقـع در مركـز مربـع 

  برابر با صفر است.طرف چهار سيم ديگر

هـاي مربـع تغييـر از سه سيم واقـع در رأسعبوريوقتي جهت جريان

ها با جهـت جريـان كند، با توجه به اينكه جهت جريان عبوري از آنمي

ها از نـوع جاذبـه شود، نيروي بين آنبع مشابه ميسيم واقع در مركز مر

شد و مطابق با شكل زير، اندازة نيروي خالص وارد بر سيم حاملخواهد

  F خواهـد شـد. در نتيجـه انـدازة 2جريان واقع در مركز مربع برابـر بـا

F   تغيير كرده است.F2ندازةرسيده و به ا2نيروي خالص از صفر به
  

  
  )97 و96هايصفحه -مغناطيس - 2(فيزيك

 )2(فيزيك
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  17:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1401ارديبهشت 2آزمون«پاسخ تشريحي

 )مندپوريا علاقه(   »4«گزينة-96

ميـدانبا توجه به قاعدة دست راسـت بـراي جريـان هـر سـيم، جهـت 

  :داريمكنيم. مغناطيسي ناشي از هر سيم را در هر ناحيه مشخص مي

           Aسوقطعاً برون   در ناحية

 E           بستگي دارد.   در ناحية

 C           بستگي دارد.   در ناحية

           Fوسقطعاً درون   در ناحية

  )95 و94هايصفحه -مغناطيس - 2(فيزيك

-------------------------------------------------  

 )مندپوريا علاقه(   »4«گزينة-97

INآوريم:دست ميرا بهدورهاي دو پيچهابتدا نسبت   B
R

μ= 0
2  

I I , B B
R R

B N I R
B N I R

N N
N N

= =
=

= × × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= × ×  =

2 1 2 1
2 1

42 2 2 1
21 1 1 2

2 2
1 1

14 1 82

  

Nدانيم:از طرفي مي L   
R

=
π2  

N L R L L
N L R L L

 = ×  = ×  =2 2 1 2 2
1 1 2 1 1

18 162  

  )99تا97هايصفحه -مغناطيس - 2(فيزيك

-------------------------------------------------  

 )سعيد اردم(   »4«گزينة- 98

  هر سه مورد صحيح است. ،با توجه به متن كتاب درسي

  )101تا99هايصفحه -مغناطيس - 2(فيزيك

 )حسين مخدومي(   »2«گزينة-99

LN  :برابر است باتعداد دورهاي پيچه
R /

= = =
π π× π

20 100
2 2 0 1  

  آوريم:دست ميميدان مغناطيسي را بهبزرگي هدر مركز پيچ

/NIB T
R /

−
−

π× × ×μ π= = = ×
×

7
50

1004 10 1 2
24 102 2 0 1  

حركت ذره بر بردار ميدان مغناطيسـي مركـز كه راستايبا توجه به اين

  برابر است با:نيروي وارد بر ذره در مركز پيچهاندازة ،پيچه عمود است

F q vBsin N− − −= α = × × × × = ×6 5 95 10 10 24 10 12 10  

  )99تا97هايصفحه -مغناطيس - 2(فيزيك

-------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »1«گزينة- 100

  هاي پيچه در محيط هر حلقهضرب تعداد حلقهسيم برابر است با حاصلطول

N R N R NR R R R cm′ ′ ′× π = π  =  =  =2 2 5 50 10  

Nمغناطيسيميدان IBدر مركز پيچه از رابطة
R

= μ1 0   آيد.دست مي به2

  محيط حلقه با طول سيم برابر است:

IB I (T)
/

−
−π× × ×= = π×

×

7 61
4 10 5 10 102 0 1  

Iمركمغناطيسياز طرفي ميدان Bز حلقه از رابطة
R

= μ
′2 0   آيد.دست مي به2

I IB I (T)
R /

B B I( / ) / I

I

I / A

−
−

− −

− − −

μ π×= = = π×
′ ×

− = π − π = π ×

 × × π = π×

= = =

7 702
6 61 2

3 4 7

4 10 4 102 2 0 5
10 10 0 4 9 6 10

24 10 10 96 10
24 1 0 2596 4

  

  )99تا97هايصفحه -مغناطيس - 2(فيزيك
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  18:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1401ارديبهشت 2آزمون«پاسخ تشريحي

 )سيدعلي ميرنوري(   »2«گزينة-101

  

k هاي آهنربـايي القـايي ايجـاد شـده مطـابق ، قطببعد از بستن كليد

ــالاشــكل Aب ــاي ــر آهنرب ــذا نيــروي وارد ب ــوعاســت. ل ــهاز ن وجاذب

Bاست.دافعهاز نوعآهنرباي  

  )101تا99هايصفحه -مغناطيس - 2(فيزيك

-------------------------------------------------  

 )مندپوريا علاقه(   »3«گزينة- 102

  ميدان مغناطيسي در سيملوله داريم:اندازةطبق رابطة

NI(شيب) NBB
I

μ μ
=  = 0 0

 
  

SI m)(واحد
−

−×= = ×
4 41 10 1 102   )شيب(2

N N N
−

− −μ π× ×
 = ×  = ×  =

π

74 40 1 4 10 1 25010 102 2 2

L N( R) m = π = × π× =
π

250 12 2 5010  

  )100 و99هايصفحه -مغناطيس - 2(فيزيك

-------------------------------------------------  

 )مصطفي خدارحمي(   »4«گزينة- 103

دارايدر معرض ميدان مغناطيسـي خـارجي قـوي يفرومغناطيسمادة

كـه يهـايحـوزهشود و اين به آن معناست كـه مييمغناطيسخاصيت

شـان زيـاد و حجـمكـردهرشد ،همسو هستندخارجينسبت به ميدان

  شود.مي

  )103تا101هايصفحه -مغناطيس - 2(فيزيك

 )معصومه افضلي(   »2«گزينة- 104

x     خطكهبا توجه به اين هـاهـاي ميـدان مغناطيسـي در جهـت محـور

ــتند ــط ،هس ــداد خ ــابراين تع ــوري ازبن ــي عب ــدان مغناطيس ــاي مي ه

ABCD هـاي(شار مغناطيسـي عبـوري) برابـر بـا تعـداد خـطسطح

ABOE   است. در نتيجه:مغناطيسي عبوري از سطح

ABcos ( ) /

Wb

− −

−
Φ = θ = × × × × ×

 Φ = ×

2 2

5
8 10 4 10 0 3 1

96 10
  

  )111 و110هايصفحه -القاي الكترومغناطيسي - 2(فيزيك

-------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »3«گزينة-105

هت اوليه را مثبت فرض كنـيم، در با توجه به تغيير جهت ميدان، اگر ج

°       زاوية بين خطحالت دوم 180هـاي ميـدان و سـطح حلقـه برابـر بـا

  . داريم:خواهد شد

ABcosΦ = θ  

Wb− −Φ = × × × = ×4 41
28100 10 1 28 10100  

( ) Wb− −Φ = × × × − = − ×4 42
17100 10 1 17 10100  

− Wb ΔΦ = − × 445 10  
  لكتريكي القايي متوسط داريم:طبق رابطة جريان ا

I A mA
R R t

−
−

−
ε ΔΦ ×= = = × = =

Δ ×

4 3
2

1 1 45 10 10 110 45 10
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 )مصطفي خدارحمي(   »1«گزينة- 106

خط عمود بر سطح حلقه و ميدانBنيمبينزاوية


Φ BA   =صفر است.

AN NB V
t t

ΔΦ Δε = = = × × =
Δ Δ

21 5 52  

I A
R
ε= = 5

3  
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  19:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1401ارديبهشت 2آزمون«پاسخ تشريحي

 )زهره آقامحمدي(   »3«گزينة-107

  

Nنيروي محركة القايي متوسط از رابطة
t

ΔΦε = −
Δ

د. آيـدست مـي به

Φ tرا در لحظـاتبراي محاسبة تغييرات شار بايـد  s=1وt s= 4

پـس ،باشـدكه نمودار به شكل سهمي ميدست آوريم. با توجه به اينبه

Atصورتشكل كلي معادله به Bt CΦ = +   باشد.مي2+

t C
t s A B A B ( )

=  Φ =  =
 =  Φ = −  − = + +  + = −

0 5 5
3 1 1 9 3 5 9 3 6 1

  

كه سهمي نسبت به خطـي كـه از رأس سـهمي از طرفي با توجه به اين

tپس ،كند متقارن استعبور مي s=1باشد.رأس سهمي مي  

( ),( )

Bt B A ( )
A

A ( A) A A A , B

t t
t s Wb
t s Wb

N V
t t

= −  = −

⎯⎯⎯⎯→ + − = −  − = −  = − =

Φ = − + +
=  Φ =
=  Φ = −

Φ − Φ − −ε = −  ε = − × = × =
− −

2 1

2

1 1
2 2

2 1
2 1

2 22
9 3 2 6 9 6 6 2 4

2 4 5
1 7
4 11

11 7 1820 20 1204 1 3

tßHn
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 )زهره آقامحمدي(   »2«گزينة- 108

N L ابتدا با استفاده از رابطة
r

=
π2دسـتهاي پيچـه را بـهتعداد حلقه

LN  آوريم:مي
r

= = =
π × ×

60 52 2 3 2  

B NAو با استفاده از cos
t

Δε = θ
Δ

نيروي محركة القـايي متوسـط 

  آوريم:دست ميرا بهه در پيچهايجاد شد

BNA cos ( ) V
t

− −Δε = θ = × × × × × = ×
Δ

2 2 35 3 2 10 1 2 12 10  

Pدر نهايت با استفاده از رابطة
R
ε=
2

دسـتتوان مصرفي پيچـه را بـه

  آوريم:مي

LR /
A /

P / W
R

−
− −

−

−

−

×= ρ = × × = × Ω
×

ε ×= = =
×

28 6
4

2 6
6

60 101 2 10 30 10
2 4 10

144 10 4 8
30 10

  

  )116تا110هايصفحه -القاي الكترومغناطيسي - 2(فيزيك
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 )سيدعلي ميرنوري(   »4«گزينة-109

  داريم: هفارادالقاي الكترومغناطيسيبا استفاده از قانون

qII
tRN NI

t R t
R( q) N( ) R / /

R

Δε ==
ΔΔΦ ΔΦε = ⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯→

Δ Δ
Δ = ΔΦ  × = ×

 = Ω
0 5 1000 0 02

40
  

  )116تا110هايصفحه -القاي الكترومغناطيسي - 2(فيزيك
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 )مندپوريا علاقه(   »1«گزينة-110

  اندازة ميدان مغناطيسي در اين بازة زماني برابر است با:تغييرات

t B (T)
B T

t B ( ) ( )

=  = −  Δ =
=  = × + × − =

1 1
22 2

0 8
16

2 2 2 4 2 8 8
  

  طبق رابطة نيروي محركة القايي داريم:حال،

BN N A cos
t t

ΔΦ Δε = − = − θ
Δ Δ

  

V

I A
R

θ= − = −⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ε = − × × × × = −

ε= = =

0 0 090 30 60 2 1 16100 5 10 202 2
20 120
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  20:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1401ارديبهشت 2آزمون«پاسخ تشريحي

 

 )ياسر عليشائي(     »1«گزينة-111

A ،با توجه به جدول   ثانية اول:15درتغيير غلظت

A A
[A] molR [A] R t / s mol.L
t L.s

−−Δ=  −Δ = × Δ = × =
Δ

10 2 15 3  

A   شود. بنابراين داريم:واحد كم مي 3 ،يعني در اين مدت از غلظت

a ( / ) / mol.L−= − − = 13 3 5 0 5  

Aمتوسطپس سرعت   ثانية دوم:15درمصرف

A
[A] / /R / mol.L .s
t

− −−Δ −= = − =
Δ

1 10 2 0 5 0 0215
 

  )91 و90 ،88تا86هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  
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 )زوارهرسول عابديني(     »3«گزينة-112

  صورت زير است:شدة واكنش بهمعادلة موازنه

KClO KCl O→ +3 22 2 3  

KClO)زمان داده شده مربوط به واكنش –نمودار مول   است.3(دهنده

KClO
n / mol sR / mol.min
t s min

−Δ −= − = − × =
Δ3

10 5 60 0 1300 1
  

KClOمتوسـطبا سـرعتKClتوليدمتوسطسرعت بـربرا3مصـرف

  ومتري اين دو ماده با هم برابر است.)ياست. (ضريب استوك

O KClO
O KClO

R R
R R /

/ mol.min
molO?molO / LO / molO
/ LO

/ mol st s
min/ mol.min

−

−

=  = = ×

=

= × =

Δ = × =

2 3
2 3

1

22 2 2
2

1

3 3 0 13 2 2 2
0 15

10 56 0 02522 4
0 025 60 1010 15
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 )زادهمرتضي حسن(     »3«گزينة-113

HوCO2رمها فاقد اكسيژن هستند، از روي جچون آلكان O2توليـد

  توان مقدار اكسيژن مصرف شده را محاسبه كرد:شده مي

molCO molO , molH O molO
molCO molO?molO gCO / molO

gCO molCO
mol H O molO?molO LH O molO
/ LH O mol H O

n(O ) ( ( / ))molR(O ) mol.minmint s
s

−

= × × =

= × × =

−Δ − − += = =
Δ ×

2 2 2 2
2 22 2 2

2 2
2 22 2 2
2 2

122

1 1 2 1
1 1330 7 544 1
1 1224 522 4 2
0 7 5 5 15150 60

 
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 )دهكرديسيدرحيم هاشمي(     »1«گزينة-114

كه مادة واكنش دهنده جامد خالص است، پس غلظت آنبا توجه به اين

سـرعت بايسـتي بـه صـورت كند، پس نموداربا گذشت زمان تغيير نمي

اسـت، 2/0كه مول اوليه كلسـيم كربنـات جاييخطي رسم شود و از آن

  باشد.تنها نمودار (ب) صحيح مي
 )91و88،90تا86هايصفحه -سالمدر پي غذاي - 2(شيمي  
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 )زادهمرتضي حسن(     »4«گزينة-115

  صورت زير است:واكنش به ةمعادلبا توجه به تغييرات مول مواد،

/ A / B / C→ +4 8 2 4 4 8  
A B C→ +2 2                     

/ x x x= −4 8 2   تغييرات مول2

Bاز آن در معادلة موازنه شدة واكـنش برابـرجا كه ضريب استوكيومتري مادة

  برابر است.Bتوليدمتوسطواكنش با سرعتمتوسطسرعتيك است، پس

C A Cn n n x / x / =  = =  =2 2 4 1   ة اولثاني210

B
B

n /R / mol.s
t

−Δ
 = = =

Δ
11 2 0 1210 

A Bn n / y y y / mol =  − =  =4 8 2 1   ة سومثاني 65

B
B

B
B

n / / /R / mol.s
t

R ( ) / /
R ( ) /

−Δ −= = = =
Δ −

→ = =
→

11 6 1 2 0 4 0 0815 10 5
0 10 0 12 1 510 15 0 08
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  21:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1401ارديبهشت 2آزمون«پاسخ تشريحي

 )عليرضا بياني(     »2«گزينة-116

aA bB cC+ →  
  كنيم:ترين سرعت تقسيم ميبر كوچك

/A
/
/B A B C
/
/C
/

 = 

 =  + →

 = 

= =

0 015 10 015
0 045 3 3 20 015
0 03 20 015

4 22
IÀ½k¹Àjy¹¨H» ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄHoò Ì¼μ\¶

½jn»HoÎ ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄoò
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 )زادهمرتضي حسن(     »4«گزينة- 117

  :بررسي موارد .ها صحيح هستندهمة عبارت

  تغييرات مول مواد در سه ثانية اول داريم:بهبا توجهمورد اول: 

/ A / B A B→  →0 2 0 4 2  

  مورد دوم: 

B
B

n ( ) / mol sR mol.min
t ( )s min

−

→

Δ − ×= = × =
Δ −

1
3 6

6 4 0 1 60 46 3 1  

  مورد سوم: 

A
A

n ( ) / mol sR mol.min
t ( )s min

−

→

−Δ − − ×= = × =
Δ −

1
0 3

3 5 0 1 60 43 0 1
  

  : چهارممورد

A

B

R R mol.min

R
mol.minR mol.min

mol.min
mol.min

−

→→

−
−→

→
−

−

= =





= = = 


 =

1
0 30 3

1 13 6

3 6
1
1

4

4 22 2

4 2
2

y¹¨H»

y¹¨H» 
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 )زوارهمحمد عظيميان(     »2«گزينة-118

است كه در ساختار خود، الكترون جفتفعال و ناپايداري ةراديكال، گون

تايي پيروي تهايي است كه از قاعدة هشنشده دارد. در واقع محتوي اتم

  كنند.نمي

SO  »:1«گزينةبررسي (g) O (g) SO (g)+ →2 2 32 2  

OR R / mol.min

/R mol.s

−

− −

= =

 = = ×

2
1

4 1

0 03
0 03 5 1060

y¹¨H»

y¹¨H»
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 )ياسر عليشائي(     »2«گزينة-119

 يك درشت مولكول ساختگي است.نايلونتفلون همانند

  )102تا100هايصفحه -ناپذيرپوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي  
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 )زوارهرسول عابديني(     »4«گزينة- 120

اين گاز تحت دما و فشار زيـاد بـه جامـد  ،اتنواكنش پليمري شدندر

شـود. اتـن داراي پيونـد دوگانـه اسـت سفيد رنگ پلي اتن تبـديل مـي

اتـن يـك تركيـب پذيري زيادي دارد اما پلي(سيرنشده) بنابراين واكنش

رنگ(گاز اتن بيپذيري آن كمتر از اتن است.سير شده است كه واكنش

  .)اما پلي اتن يك جامد سفيدرنگ است

يابد. (از به هم پيوستن تعداد بسيارجرم مولي در اين فرايند افزايش مي

 شود.)هاي اتن يك مولكول درشت پلي اتن حاصل ميزيادي از مولكول

  )103 و102هايصفحه -ناپذيرپوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي  
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  22:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1401ارديبهشت 2آزمون«پاسخ تشريحي

 

 )كتاب آبي(     »1«گزينة-121

به ترتيب پلـي اسـتيرن و پلـي BوAهايپليمرهاي حاصل از تركيب

وينيل كلريد نام دارند كه به ترتيب براي تهية ظـروف يكبـار مصـرف و 

  روند. كيسة خون به كار مي

شود كه در ساخت سرنگ به كاراز پروپن براي تهية پلي پروپن استفاده مي

  باشد. گرم بر مول مي62ررود. تفاوت جرم مولي استيرن و پروپن برابمي

  )104 ةصفح -ناپذيرپوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي  

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(     »2«گزينة-122

باشد كـه در تهيـة پتـو از آن سيانواتن مونومر مولكول پلي سيانواتن مي

  شود: استفاده مي

  )104ةصفح -ناپذير نپوشاك، نيازي پايا - 2(شيمي    
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 )كتاب آبي(     »4«گزينة- 123

 آ) 

| |
CH CH

n CH CH CH ... CH CH CH CH ...− = ⎯⎯→ − − − − −

3 3

3 2 2 2  

  ب) 

| |
ClCl

n CH CHCl ... CH CH CH CH ...= ⎯⎯→ − − − − −2 2 2  

  )104تا102هايصفحه -ناپذيرپوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي  

 )كتاب آبي(     »4«گزينة-124

اگون واكـنش پليمـر شـدن اتـن، دو نـوع پليمـر (آ) با توجه به شرايط گونـ

شود كه پليمر (ب) سبك و شفاف بوده و(سنگين) و (ب) (سبك) توليد مي

يشود ولي پليمـر (آ) چگـالي بيشـتردر توليد كيسه پلاستيك استفاده مي

 شود. هاي پلاستيكي استفاده ميو در توليد لولهاستداشته و كدر

  )107 و106هايصفحه -ناپذيرپايانپوشاك، نيازي - 2(شيمي  
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 )كتاب آبي(     »3«گزينة-125

O
||

/ mol

CH C O R NaOH− − − +3
0 01

  

O
||

/ g
CH C ONa R OH⎯⎯→ − − + −3

0 6
  

  ابتدا بايد محاسبه كنيم جرم مولي الكل چند است.

mol
mol

× 1
1

®§²H
oTwHاستر/ mol=0 /الكل01 g0 6  

w
w

M (g)
M g.mol

mol
−×  = 1601

®§²H
®§²H  

Rبا توجه به گزينه   سيرشده است.ها مشخص است كه

n nR OH C H O n+−   + =2 2 14 18 60  

C H

n CH CH CH OH =  − − −

3 7
3 2 23   
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  23:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1401ارديبهشت 2آزمون«پاسخ تشريحي

 )كتاب آبي(     »4«گزينة-126

  ها درست هستند.همة عبارت

شـوند امـا مـيحلبه مقدار خيلي ناچيزها ناقطبي بوده و در آبآلكان

ها هم داراي بخش قطبي و هم ناقطبي هستند كه تا پنج اتم كربنالكل

ها بخش قطبي بر نـاقطبي غلبـه كـرده و در آب بـه خـوبي حـل در آن

ها كمتر باشد، بخش نـاقطبي كـوچكتربن آنشوند و هرچه تعداد كرمي

 شوند. (آبدوستي بيشتر) بوده و درنتيجه در آب بهتر حل مي

  )111تا109هايصفحه -ناپذيرپوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي  
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 )كتاب آبي(     »2«گزينة-127

  دارد.كسيل وجود، گروه هيدرو»دي«اميندر ساختار ويت

هاي بدن انباشـته در چربي ،در آب نامحلول استويتامينچون ايننكته:

  شود.  ها ميشود و در نتيجه سبب مسموميت و رسوب كلسيم در كليهمي

  )112تا109هايصفحه -ناپذيرپوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي  
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 )كتاب آبي(     »1«ةگزين- 128

  آ) صحيح

كربونيلگروهب) نادرست: پيوند
O
||
C−   دوگانه است. −

پ) صحيح: 
O
||

CH C OH− −3  

ت) صحيح: 
O
||
C OH−   كربوكسيل−

  )111تا109هايصفحه -ناپذيرپوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي  

 )آبيكتاب(     »3«گزينة-129

  آ) 
O
||

CH C OH− CHو3− OH−3  

  ب) 
O
||

CH C O CH , H C CH CN− − − =3 3 2  

  پ) 
O
||

CH C OH, H C CH Cl− − =3 2  

CH  ت) CH= 2  

                       

O
||

CH CH CH C O CH CH C H CH− − − − − − − −3 2 2 2 2 2 3  

در مورد (پ) هر دو تركيـباتم كربن، 3در مورد (ب) هر دو تركيب داراي

  اتم كربن هستند. 8اتم كربن و در مورد (ت) هر دو تركيب داراي 2داراي

  )112تا107 و104هايصفحه -ناپذيرپوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي  
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 )كتاب آبي(     »3«گزينة- 130

اسـت، در نتيجـه بـه علـت پيونـد چون تعداد كـربن كـم  )1(در اسيد

OH   شود. به خوبي در آب حل ميهيدروژني از طريق

چون زنجيره كربنـي بلنـدتري دارد و بخـش نـاقطبي آن  )2(ولي اسيد

  شود.رگتر است، در آب كمتر حل ميبز

  )111تا109هايصفحه -ناپذيرپوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي  
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